

ŽUPNE OBAVIJESTI

23.8. PONEĐJELJAK – 7.30 + Sekić Niko god., Mijo i roditelji
24.8. UTORAK – Sv. Bartol, apostol; blagdan; proštenje u Bartolovcu
– 7.30 + roditelji Poljanec Ivan i Zorka; Agneza i Ana
25.8. SRIJEDA – 7.30 – **u kapelici:** + Dujmović Ana, Branko i roditelji
26.8. ČETVRTAK – 7.30 + na čast Majci Božjoj od Brze Pomoći
27.8. PETAK – Sv. Monika; spomendan
– 7.30 + Sačić Agata, Petar; roditelji Skupnjak i Sačić
28.8. SUBOTA – Sv. Augustin, biskup i crkveni naučitelj; spomendan
– 11:30 sati: krštenje: Arija Zadravec
– 15:00 sati: krštenje: Leon Barišić
– **19:00 – skupna sveta misa:** + za blagoslovljen brak Monike i Borisa;
+ Skupnjak Rozalija i Nikola god., Makšan Marija i Antun god., obitelj Nađ; + Novosel Dragutin; Panić Dragutin i roditelji; + Novosel Branimir god. i roditelji; + Grabar Mladen i Stanko; + Vugrinec Katica (Ludbreška); + Tuđan Ivan (Kratka); + zahvala sv. Josipu; + roditelji Cvrtnjak i Ivica; Šabol Nadica i Ivan; Domiter Pavao, Krugan Sofija; + Ana i Stjepan Majcen, ob. Levak i Marinčić; + Jerešić Agata god., Aleksa i Danijel; + Dreven Mirko god.; + Tomo Makšan, Dragutin Novosel, Bosiljka Šucek i roditelji Golubić; + Hrman Anđelka i Gabrijel; Novosel Marija i Rudolf; + Videc Dragica i Petar; Borović Tomo; + Tomo Makšan god. i Marija; Josip Makšan; + Danica Vugrinec (god.) i Stjepan; + Skupnjak Ivan, Štefica; Anun Sačić, Anđela i Bartol; Selenički Stjepan i Mlakar Stjepan; + Ljubek Antun god., roditelji Stanko i Vid; + Novosel Stanko, braća i roditelji; Roško Mario; + Makšan Antun god., roditelji Makšan i Hrman; Vugrinec Ivanka i Nikola; + sv. Riti – na zahvalu; + Gospi – na nakanu; + na zahvalu – sv. Riti; + Benčić Marijan god., + Skupnjak Stanko god.; + na nakanu – za obitelj; + Mraz Ana, Josip i obitelj; + Glavaš Ivan; + Jagačić Petrar, Kosec Ćiril i Milka, Tomislav i Ivan; + Novosel Branimir, Dražen i Stanko; + ob. Tome i Terezije Vugrinec; + Vjekoslava Tenšić; + Cerovčec Barbara god. i roditelji; Novosel Josip

29.8. 22. NEDJELJA KROZ GODINU

7.30 + župna sveta misa

9.30 + ob. Žmuk Ane

11.00 + roditelji Novosel i Buhin; Novosel Darko i Buhin Sani

- TISAK: župni listić; Glas koncila (dvobroj)
- proba mješovitog zbora: u srijedu u 20:00 sati.
- susret ministranata: u subotu u 9:00 sati.
- **OZIV: 1.** Zoran Penšek, sin Milivoja Penšeka i Gordane r. Slamek, Školska ulica 2, Vratišinec; uzima Tamaru Biškup, kćer Janka Biškupa i Smiljane r. Roško; I. Cankara 12, Trnovec. Vjenčanje će biti u Trnovcu, 11. rujna 2021.
- **2.** Jurica Sardelić, sin Tihomira Sardelića i Snježane r. Kumrić, Mozdernjak 48, Varaždin Breg; uzima Ivanu Hrman, kćer Vjekoslava Hrmara i Anice r. Mišak; Ulica Stanka Vraza 4, Trnovec. Vjenčanje će biti u Trnovcu, 10. rujna 2021.

Urednik: Tin Jurak; Odgovara: Hrvoje Damiš; žpk.; mob: 098 9678 518;
kolovoz, 2021.; Široke Ledine 4, Trnovec; web: www.zupa-trnovec.hr;
e-mail: zupnilistic.trnovec@gmail.com, info@zupa-trnovec.hr

Župa Majke Božje Snježne - Trnovec



ŽUPNI LISTIĆ

Godina XIII.

Broj 39 (658)

22. kolovoza 2021.

21. NEDJELJA KROZ GODINU



Prvo čitanje: Jš 24, 1-2a.15-18b

Psalam: Ps 34, 2-3.16-23

Drugo čitanje: Ef 5, 21-32

Evandjelje: Iv 6, 60-69

*Boga moramo ljubiti prvoga
kako bismo bližnjega mogli voljeti u Bogu.*

— Sv. Bernard (1090. – 1153.)

S RIJEČJU BOŽJOM KROZ ŽIVOT

Svi poznajemo biblijske priče o Isusovim čudima. Slušali smo o njima na vjeronauku, slušamo o njima u crkvi, postoje i različite priče za djecu na temelju tih evanđeoskih izvještaja. I sve nam se čini idilično, Isus hoda svijetom, propovijeda, čini čudesa, oko sebe okuplja učenike. No, stvarnost je drugačija, o čemu nam govori izvještaj iz Ivanova evanđelja koji slušamo na 21. nedjelju kroz godinu. (Iv 6, 60-69)

Nakon što je Isus nahranio pet tisuća ljudi i hodao po moru, naučavao je u sinagogi u Kafarnaumu, govoreći da je njegovo Tijelo jelo istinsko i Krv piće istinsko i da svatko tko njega blaguje ima život vječni (usp. Iv 6, 54-55). Evanđelje koje Crkva stavlja pred nas ove nedjelje donosi reakciju onih koji su ga slijedili, govori kako „mnogi odstupiše, više nisu išli s njime.“ Isusa su slijedili i divili su mu se kada je činio čuda, kada propovijeda o ljubavi i Kraljevstvu Božjem, ali kada Isus nešto traži od njih, njegovi sljedbenici odlaze. Isus je poznavao srce i misli svakog svojeg sljedbenika, znao je koji su motivi i ciljevi svakog pojedinog od njih. I kao da je tim govorom o Kruhu života htio napraviti čistku, odvojiti one koji su išli za njim iz koristi, kojima je bio samo davatelj besplatne hrane i one koji su išli za njim želeći temeljitu promjenu svojega života. Vjerojatno ni oni nisu razumjeli Isusa, ali su mu u srcu vjerovali i trudili se shvatiti.

Često puta i mi ne razumijemo Božje zahtjeve. Kako razumjeti patnju, bolest ili tragediju? Kako shvatiti stradavanje nevinih? I mi smo tada u prilici reći: „Tvrda je to besjeda!“ I mi se tada možemo priključiti onom mnoštvu i odstupiti od Isusa. I nas tada Isus pita, kao i dvanaesticu: „Da možda i vi ne kanite otići?“ U tim teškim trenucima može se dogoditi da čovjek na trenutak posumnja, da mu se u silnoj zbruci u glavi dogodi da preispita jakost svoje vjere. I to je normalno, jer se u tim trenucima naša vjera izgrađuje i jača. Nakon toga bismo i mi trebali biti spremni zajedno s Petrom reći: „Gospodine, kome da idemo? Ti imaš riječi života vječnoga! I mi vjerujemo i znamo: ti si Svetac Božji.“ Znamo da je Petar bio nagao i tvrdoglav. I možda se u njemu tada lomilo pitanje: Ostati uz Isusa ili ga ostaviti? Ali je njegova vjera jaka. Vidio je što Isus može, vidio je kako u Isusovom Srcu ima mjesta za svakoga i da Isus daje ono što nitko drugi neće dati, a to je slobodna volja. On nikoga ne prisiljava, on zove i poziva, ali ne govori: „Ti moraš!“ nego govori: „Ako hoćeš.“ Na nama je hoćemo li poput Petra ostati uz Isusa, ili poput mnoštva otići od njega.

Danas je posljednji dan osmine svetkovine Velike Gospe, i Crkva se spominje Blažene Djevice Marije Kraljice. I Marija je imala izbor, mogla je reći anđelu „Ne“ kada joj je navijestio da će roditi Isusa. Ali Marija govori svoj: „Evo me!“ prihvaća sve ono što će joj Bog staviti na put. Sigurno se pita, sigurno joj nije sve kristalno jasno, ali prihvaća, odlučuje se slijediti Božji poziv. I zbog toga je zavrijedila naslov Kraljice neba i zemlje. Zbog toga što je ostao uz Isusa i Petar je zavrijedio naslov apostolskog prvaka. I brojni drugi sveci i blaženici primjer su nam kako Bog ne zaboravlja one koji se u teškim trenucima ne odvajaju od njega. Neka nam ova nedjelja bude poticaj da preispitamo svoju vjeru i povjerenje u Isusa, a Blažena Djevica Marija Kraljica, sveti Petar i svi sveti budu zagovornici da ostanemo vjerni Isusu i u najtežim trenucima i kada nam nije sve shvatljivo da bismo mogli zajedno s psalmistom klikatati: „Blagoslavljat ću Gospodina u svako doba!“

Dominik Hrupeke

SVETI BARTOLOMEJ, APOSTOL

Sv. Ivan Evanđelist, opisujući svjedočanstvo prvih učenika, navodi i zanimljiv susret najprije između Filipa i Natanaela, a zatim između Isusa i Natanaela. Evo toga susreta!

Filip nađe Natanaela i javi mu: „Našli smo onoga o kome je pisao Mojsije u Zakonu i Proroci: Isusa, sina Josipova, iz Nazareta.“ Reče mu Natanael: „Iz Nazareta da može biti što dobro?“ Kaže mu Filip: „Dođi i vidi.“

Kad Isus ugleda gdje Natanael dolazi k njemu, reče za njega: „Evo istinitog Izraelca u kojem nema prijevare!“ Kaže mu Natanael: „Odakle me poznaješ?“ Odgovori mu Isus: „Vidjeh te prije negoli te Filip pozva, dok si bio pod smokvom.“ Nato će mu Natanael: „Učitelju, ti si Sin Božji! Ti kralj si Izraelov!“

Odgovori mu Isus: „Stoga što ti rekoh: ‘Vidjeh te pod smokvom’, vjeruješ. I više ćeš od toga vidjeti!“ I nadoda: „Zaista, zaista, kažem vam: gledat ćete otvoreno nebo i anđele Božje gdje uzlaze i silaze nad Sina Čovječjega.“ (Iv 1,45-51).

Tumači Svetog pisma nisu baš posve sigurni je li taj Natanael istovjetan s Bartolomejom. Većina razloga govori u prilog istovjetnosti, tj. da je riječ o jednom čovjeku. Natanael bi bilo vlastito ime apostolovo, a Bartolomej ono što bi odgovaralo našem prezimenu. Iako u starini, pogotovo židovskoj, nije bilo prezimena u našem smislu, često su ipak za jednu osobu postojala dva imena. Prema tome, Natanael i Bartolomej mogu biti dva imena za jednu te istu osobu.

Sveti Bartolomej je bio rodnom iz Kane Galilejske, gdje trajnu uspomenu na njega čuva ondje crkva posvećena njemu u čast. Nakon prvotnog oklijevanja Natanael postaje Isusov učenik i apostol. To nas oklijevanje ne smije odviše iznenaditi jer je tada bilo lažnih proroka koji su obilazili Palestinom, upirali prstom na sebe ili se gradili pretečama Mesije, a bili obični šarlatani. Zato jedan ozbiljan i trijezan Izraelac nije mogao samo tako olako priznati nekoga Mesijom. No kad se uvjerio da je Isus Mesija, on uz njega pristaje i za njim ide. Isus ga je već kod prvog susreta pohvalio kao „pravog Izraelca u kojem nema prijevare“, dakle, kao jednostavna, poštena, dobronamjerna i iskrena čovjeka.

Nakon silaska Duha Svetoga nad apostole i Bartol se dao na misionarenje. Kasnije mu predaja pripisuje veoma duga misijska putovanja, čak do Indije, što se ne može sa sigurnošću potvrditi. No iz predaje se daje izvesti prilično siguran zaključak da je Bartol bio veoma aktivan i dinamičan apostol, što je lako i razumljivo. Prožet snagom Duha odzgora, pošao je i on na naviještanje Radosne vijesti, posvetivši tome radu sav svoj život, koji je napokon zapečatio mučeničkom smrću.

Prema apokrifima sveti Bartolomej je propovijedao Evanđelje najprije u Indiji, a onda u Armeniji, gdje je bio i mučen i to na najokrutniji način. Ogulili su mu kožu i onda mu odrubili glavu. To je strašno mučeništvo ovjekovječio u Sikstinskoj kapeli Michelangelo prikazavši na svojoj veličanstvenoj slici Posljednjega suda sv. Bartola kako oderan drži svoju kožu u ruci. Na toj je koži umjetnik načinio svoj portret.

Kršćanski su se vjernici utjecali u zagovor Bartolomeju u raznim bolestima, osobito kod grčeva raznih vrsta, kožnih i živčanih bolesti. Kao zaštitnika zazivaju ga zanatlije, koji se bave izradom predmeta od kože, kožari općenito, ali i seljaci te pastiri.